
1 
 

 С Т А Н О В И Щ Е 

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ 

 по професионално направление 5.13. Общо инженерство, 

учебна дисциплина „Спорт и социална адаптация“, 

обявен в ДВ бр. 94/24.11.2017 г., 

с кандидат: ас. д-р Красимир Димитров Йорданов,  

член на научното жури: доц. д-р Мария Желева 

 

1. Обща характеристика на научноизследователската и научно-
приложната дейност на кандидата. 

 Ас. д-р Красимир Йорданов участва в обявения конкурс за доцент с 1 
учебно ръководство и 24 научни публикации, от които в групата равностойни на 
монографичен труд - 2 броя самостоятелни и 9 броя в съавторство, с 
обединяващо заглавие: „Подготовка и социална адаптация на студентите – 
волейболисти“, както и с 2 самостоятелни и 11 публикации в съавторство, 
засягащи други научни проблеми в областта на спорта. Следва да се отбележи, 
че повечето от публикациите на кандидата – 14 на брой  са от последните две 
години. Ас. д-р. Красимир Йорданов е участвал в един  научно-изследователски 
проект към Технически университет – Варна на тема: „Състояние и тенденции в 
удовлетвореността на студентите от факултета по „Електротехника“. Научната 
продукция на ас. д-р Йорданов напълно отговаря на количествените 
изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ на ТУ-Варна. 

 

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейността на кандидата. 

 Кандидатът за заемане на акад. длъжност „доцент“ е участвал в 
разработването на две учебни програми за обучение на студентите от ТУ-
Варна по дисциплината „Спорт и социална адаптация – 1 част“, включена в 
учебните планове на всички специалности от ТУ - Варна  и по дисциплината 
„Специализирана спортна подготовка“ за специалност „ЗНБА“. Ас. д-р Красимир 
Йорданов е и временно изпълняващ длъжността „Ръководител катедра „ФВС“. 
Участва активно в дейността на Деканския съвет на Електротехническия  
факултет и отговаря за спортната зала в извън-учебната дейност на катедрата. 
С неговото активно съдействие тя се реновира и оборудва с нови  спортни 
пособия. Кандидатът е съдействал чрез намирането на спонсори и с лични 
средства за разширяването на два тенис-корта и изграждането на две игрища 
по плажен волейбол, като част от спортната база на Университета. 

 Д-р Йорданов е председател на спортен клуб по плажен волейбол „Лайф-
94“ – гр. Варна и е основен инициатор за създаването на комисия по плажен 
волейбол към БВФ. Председател е на техническата комисия на БАПВ. Има 
дългогодишна практика като треньор по волейбол на жени и девойки. Лауреат е 
на множество награди за успехи в спортно-състезателната и административно-
управленската дейност в областта на развитието на университетския спорт. 
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 3. Основни научни и научно-приложни приноси. 

Като особено значими приносни моменти в първата група публикации, 
равностойни на монографичен труд с обединяващо заглавие: „Подготовка и 
социална адаптация на студенти - волейболисти“ могат да се отделят следните 
аспекти: 

 Разработена е методика за подготовка на студентите по плажен 
волейбол, включваща нови, иновационни методически подходи.   

 Разработени са специализирани тестове за оценка на физическата 
кондиция на студентите-волейболисти, на чиято база е създадена нова 
методика за въздействие.  

 Научно е обоснован нов подход за оптимизиране подбора на студентите 
от инженерните специалности за специализирана спортна подготовка 
по волейбол. Изведени са резултати, показващи нивото на физическата 
подготовка и функционалното състояние на студентите. 

 Обоснован е нов статистически подход и алгоритъм за оценка на 
общото състояние на волейболистите, който е обвързан и с мерки за 
неговото подобряване. 

 Резултатите от направените проучвания за интересите на студентите от 
ТУ-Варна към заниманията по волейбол показват висока мотивация и 
желание за преодоляване на стреса от ежедневието. 

 Анализирани са основните поведенчески стилове в подготовката за 
изпълнение на сервис във волейбола, които могат да послужат като 
отправна точка в обучението и усъвършенстването на този технико-
тактически елемент от играта.  

Във втората група публикации, извън равностойните на монографичен 
труд, могат да се отделят като значими следните научни и научно-приложни 
приноси: 

 Систематизиран е комплекс от данни за състоянието на мускулната 
сила на студентите от корабните специалности и е обоснована 
необходимостта от перманентен контрол на физическите качества на 
студентите, занимаващи се с плуване. 

 Направени са задълбочени  изследвания на физическото развитие, 
специфичната работоспособност и функционалното състояние на 
студентите-волейболисти от различните морски и инженерни 
специалности. 

 Детаилно са обосновани значимите проблеми на психологическата 
подготовка на профилираните групи по баскетбол; 

 Създадена е методика за контрол на специфичната подготвеност на 
учениците от спортните училища по баскетбол и хандбал. 

 Отделени и анализирани са особено актуалните проблеми при подбора 
и тренировката на студентите в колоезденето; 

 Изследвана е ролята на двигателната активност и туризма върху 
двигателния статус на студентите;  

Представеното учебно ръководство „Волейболът във висшите, 
неспециализирани по спорт училища в България„  е  издадено през 2017 година 
и е с обем 82 стр.  То съдържа значими приложни приноси (шеста и седма 
глава),  изложени в разработената методика за развиване на специалните 
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физически качества на студентите-волейболисти и контрола върху 
специфичната им работоспособност. Ас. Йорданов обвързва различните 
методически подходи с игровия пост на студента, като така създадената 
теоретична основа може да бъде препоръчана за прилагане от 
преподавателите, работещи с университетски отбори от неспециализираните 
висши училища в България.  

Два от научните трудове на ас. д-р Красимир Йорданов са цитирани  в  
дисертационен труд, а 6 в научна публикация в списание „Спорт и Наука“ и 
представляват оценка за високото признание на  кандидата сред научните 
среди в тази област.  

5. Критични бележки и препоръки. 

Препоръчвам на кандидата да разработи статии, които да бъдат 
публикувани в чуждестранни научни издания. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Имайки предвид гореизложеното, считам, че представените от ас. д-р 
Красимир Йорданов научни трудове отговарят на изискванията на ЗРАСРБ, на 
Правилника за прилагането му, както и на Правилника за условията и реда за 
заемането на академични длъжности в ТУ-Варна и предлагам на Уважаемото 
научно жури да подкрепи ас. д-р Красимир Йорданов за заемането на 
академичната длъжност „Доцент” в професионалното направление 5.13. Общо 
инженерство, по учебната дисциплина „Спорт и социална адаптация“. 

 

Дата: 19.02.2018 

ЧЛЕН НА ЖУРИТО: 

                                     /доц.д-р Мария Желева/ 


